
 للإسئمة(  1) نموذج 
 

 أسئمة نظرية 
س : لكي يتحقق اليدف من إعداد الموازنة كاداه لمتخطيط والرقابة يجب الربط بين تقديرات 

ش ذلك موضحا إجابتك بمثال الموازنة والييكل التنظيمي في الوحدة الاقتصادية . ناق
 عممي 

 تكمم عن محاسبة المسئولية ، وخصائصيا ، ومقوماتيا س : 
 

 ضع علامة )صح( او )خطأ( امام العبارات الاتية :
  

 .تقدم المحاسبة الادارية خدماتيا للإدارة والاستخدامات الداخمية والخارجية  (1)
يعتبر موضوع المحاسبة الإدارية ىو الاحداث والظواىر بصفة عامة سواء كانت اقتصادية   (2)

 .او سياسية او سموكية في صورة كمية مالية او غير مالية  او اجتماعية 
 تتصف مخرجات المحاسبة الادارية بالتفصيل لاعتمادىا عمي بيانات مستقبمية مؤكدة . (3)
 يقتصر تطبيق المحاسبة الادارية عمي الوحدات التجارية والصناعية دون الحكومية . (4)
 تعتبر وظيفة التخطيط ىي عصب الادارة . (5)
 بة الادارية عمي ثلاث وظائف ادارية ىي القياس والتوصيل واتخاذ القرارات .تشتمل المحاس (6)
 تشتمل المحاسبة الادارية عمي وظيفتين محاسبيتين ىما القياس والتوصيل . (7)
 يعتبر موضوع المحاسبة الادارية اعم واشمل من موضوع المحاسبة المالية . (8)
 ف الوحدة بأقصى كفاءة ممكنة .يتمثل اليدف العام لممحاسبة الادارية في تحقيق اىدا (9)
لأغراض المحاسبة الادارية في تأثيرىا عمي  يتمثل تأثير التغيرات في مستوي الاسعار (11)

 جودة المعمومات التي يتم توفيرىا للأغراض الادارية .
تعتبر قائمة المركز المالي التخطيطية ىي أحد تقسيمات الموازنة الجارية لموحدة  (11)

          .الاقتصادية 
 التغير في السمعي  ±وفقاً لمموازنة التخطيطية لممبيعات فإن برنامج الإنتاج = المشتريات   (12)
اذا كانت الطاقة المتاحة اكبر من حجم برنامج الانتاج فيذا يعني وجود طاقة عاطمة بينما  (13)

 العكس يمثل عجز في الطاقة .
 .الاعتماد عمي تنبؤات وكلاء البيع من اىم طرق حساب الاجر عمي أساس الإنتاج   (14)
 يستخدم اسموب المربعات الصغرى في التنبؤ بحجم وقيمة المبيعات المستقبمية . (15)
وفقاُ لمعادلة الموازنة المرنة للأجور غير المباشرة فإن: التكاليف الكمية = الجزء الثابت+  (16)

 .الجزء المتغير 



عداد الموازنة المرنة عمي فكرة الفصل بين الجزء الثابت والمتغير لمتكاليف يعتمد ا (17)
 الصناعية غير المباشرة .

لحساب التكمفة المتغيرة لعنصر التكمفة يتم ضرب معدل التغير في حجم الانتاج عند اي  (18)
 مستوي نشاط معين .

نشاط معين انحراف  يطمق عمي الانحراف بين التكمفة الفعمية والتكمفة المقدرة عند مستوي (19)
 اسراف  .

 .تنقسم مراكز المسئولية الي ثلاث أنواع مراكز إنفاق وربحية واستثمار  (21)
 لا تقتصر مسئولية مدير مركز الاستثمار عمي جوانب الايراد والتكمفة فقط .  (21)
يعتمد نظام محاسبة المسئولية عمي تحديد مراكز المسئولية بالإضافة الي تحديد العلاقة  (22)

 يف ومراكز المسئولية .بين التكال
يرتبط التحكم في التكمفة في نظام محاسبة المسئولية بالمستوي الاداري الذي تنفق فيو  (23)

 التكمفة .
 يقتضي مبدأ الادارة بالاستثناء رفع العمميات غير العادية فقط لممستوي الاداري المختص . (24)
رأس المال  تعتبر خسائر التشغيل بسبب عدم كفاية المبيعات ىي احد أسباب نقص (25)

 .العامل
 يتسم تحميل التدفقات المالية بانو تحميل تاريخي فقط بالاعتماد عمي الاحداث الماضية . (26)
يفضل رجال الاعمال والمحممين الماليين الاشارة الي النقدية او بعض عناصر الاصول  (27)

 الجارية كمرادف لمصطمح الاموال .
 ارباح عمي المساىمين )صحيحة( من اسباب نقص رأس المال العامل الاسراف في توزيع (28)
 تؤدي زيادة رأس المال العامل الي زيادة معدلات الربحية . (29)
 يبدأ تحميل التدفقات المالية بحساب التغير الذي يطرأ عمي صافي رأس المال العامل . (31)
تؤدي زيادة ارصدة الاصول الجارية في اول المدة عنيا في اخر المدة الي زيادة صافي  (31)

 ل .رأس المال العام
 ينظر الي العمميات التي تؤدي الي زيادة رأس المال العامل عمي انيا مصدر للأموال . (32)
يعد التخطيط اشمل في تعريفو ومفيومو عن التنبؤ فالتخطيط يقتضي دراسة وتحديد جميع  (33)

مجالات نشاط المشروع في المستقبل، والتنبؤ يقتصر فقط عمي دراسة وقوع احداث في مجال 
 .محدد 

 .المنافسة عمي قرارات التسعير بالمنشأة  لا تؤثر  (34)
ىناك عدة عناصر متعمقة بالعمل يجب ان تؤخذ في الحسبان عند تسعير وحدات المنتج   (35)

النيائي، وىذه العناصر يمكن تقسيميا الي ثلاث اقسام رئيسية وىي: اجر العمل، وانتاجية 
 .العمل، وكفاءة العمل 



عند تحديد التكاليف الصناعية المباشرة وغير المباشرة لغرض التسعير ، فان المشكمة   (36)
الرئيسية ىي تحديد قيمة ىذه التكاليف التي يجب ان تحمل الي المنتجات عمي اساس الطاقة 

 .صفر  العادية لحجم الانتاج 
، فاذا  الأخرىل ىناك علاقة وثيقة بين التكاليف الثابتة وحجم الانتاج ، مع ثبات العوام  (37)

ظل رقم التكاليف الثابتة عمي حالو دون تغير زاد نصيب الوحدة من المنتج النيائي من 
 . عدد الوحدات المنتجة زادالتكاليف الثابتة اذا 

نقطة التعادل ىي نقطة حجم الانتاج التي يتساوى عندىا رقم صافي الايرادات الاجمالي  (38)
 برقم التكاليف الاجمالي .

 الربح الحدي في ناتج طرح التكمفة المتغيرة من اجمالي المبيعات .يتمثل  (39)
يمثل الربح الحدي مساىمة المبيعات في استراد التكاليف الثابتة وتحقيق صافي ربح  (41)

 لممنشأة  .
 يمثل حد الامان القيمة التي يمكن ان تنخفض بيا مبيعات المنشأة قبل تحقق خسارة . (41)
 

 
 : اختر الاجابة الصحيحة مما يمى

 ظير مفيوم المحاسبة الادارية ليربط بين المعمومات المحاسبية ومتطمبات الادارة في : -1
 الخمسينات -الستينات                                ب - أ

 السبعينات -الاربعينات                             د - ج
 تمثمت مصادر المحاسبة الادارية في مصدرين ىما : -2

 الاقتصاد والادارة -ب      الاقتصاد               - أ
 الاقتصاد وعمم النفس والاجتماع -الاقتصاد والمحاسبة        د -ج

 صدر تعريف لجنة المحاسبة الادارية المنبثقة عن معيد المحاسبين الامريكي في عام : -3
 1961 -ب                              1971 - أ
 1951 -د                               1981 -ج

 طبق المحاسبة الادارية عمي الوحدات :ت -4
 التجارية -الحكومية والخدمية                   ب - أ
 جميع ما سبق -الصناعية                           د -ج

 من النظريات التي تفسر طبيعة الوحدة وملائمتيا لممحاسبة الادارية -5
 الاجتماعينظرية النشاط  -نظرية التنظيم                        ب - أ
 قجميع ما سب -نظرية الشخصية المعنوية             د -ج

 المبدأ الذي يعني ان تشمل الموازنة جميع الانشطة والاقسام في الوحدة الاقتصادية ىو -6
 مبدأ

 الشمول -مشاركة المستويات الادارية في اعداد الموازنة          ب - أ



 التوزيع الزمني -المرونة                                د -ج
 برنامج الانتاج = المبيعات  -7

 مخزون اول المدة -مخزون اخر المدة             ب - أ
 المشتريات( -) -د          التغير في المخزون ± -ج

 58511س =  1,5+  31111اذا كانت معادلة الموازنة لعنصر الاجور غير المباشرة  -8
 فان حجم الانتاج المستيدف ىو 

 وحدة 57111 -ب       وحدة       56111 - أ
 وحدة 57511 -وحدة               د 58511 -ج

س وامكن الاستغناء عن  1,5+  311اذا كانت معادلة الموازنة لأجور ملاحظي العمال  -9
ج فان قيمة 81بعض ملاحظي العمال وبالتالي تجنيب تكاليف غير مباشرة ثابتو قدرىا 

 ىي وحدة 1111اجور ملاحظي العمال اذا تم انتاج 
 ج821 -ج                         ب811 - أ
 ج711 -ج                          د721 -ج

 ....... xسعر البيع المخطط(  –انحراف سعر المبيعات = ) سعر البيع الفعمي  -11
 الكمية المخططة -ب                 الكمية الفعمية - أ
 التكمفة النمطية -الربح المخطط                 د -ج

 يشير مصطمح الاموال في معناه الواسع الي : -11
 النقدية + بعض الاصول الجارية -النقدية                      ب - أ
 جميع ما سبق -د          كل الاصول الجارية -ج

 الزيادة في ارصدة الخصوم الجارية تؤدي الي ........ صافي رأس المال العامل -12
 نقص –زيادة                        ب  - أ
 أ، ب معا -لا تأثير                    د -ج

 كل مما يمي يعد من مصادر الاموال ما عدا -13
الدخل المحقق من مبيعات الاصول  -زيادة رأس المال نقدا                      ب - أ

 الثابتة   
الدخل المحقق من بيع الاستثمارات  -الحصول عمي قروض طويمة الاجل      د  -ج

 قصيرة الاجل
 ادة في رأس المال الزي -14

 جزء منيا قد يعد من مصادر الاموال -تعد من مصادر الاموال               ب - أ
 أ ، ب  -قد لا يكون ليا تأثير عمي مصادر الاموال      د  - ب

ج وبمغت 16111م ىو 2114الاصول الثابتة في نياية عام  اذا كان مخصص اىلاك -15
ج عمما بان رصيد مخصص الاىلاك 4811الاصول التي بيعت خلال العام  اىلاكات



ج فان قيمة الاىلاك الذي يستخدم في تعديل صافي 22111م ىو 2115في نياية عام 
 الارباح وصولا الي الربح المحقق من العمميات ىو :

 ج1211 -ب                  ج 11811 - أ
 ج8111 -ج                     د6111 -ج

عمي التوالي فانو  66667،  87511اذا كانت نقطة التعادل لممشروعين س ، ص ىو  -16
 يفضل

 المشروع ص -المشروع س                 ب - أ
 لا تصمح نقطة التعادل لممفاضمة -اي منيما                   د -ج

ج وقيمة 1111111ج والتكاليف المتغيرة 3611111اذا كانت التكاليف الثابتة  -17
 ج فان نقطة التعادل تساوي :11111111 المبيعات

 ج751111 -ج                    ب75111 - أ
 ج7511 -د               ج  7511111 -ج

 
 
 

 

 

 تمارين
 

بعررد تخرجررك تررم تعيينرك فرري الشررركة المصرررية لممنظفرات الصررناعية ، وتررم تكميفررك :  التمررين الأول
قردمت اليرك تقرديرات الموازنرة التكراليف الصرناعية بميمة متابعة حركة التكاليف وتحميلاتيا ، ولقرد 

في ظل حجوم انتاج مختمفة  2115غير المباشرة لمصنع الشركة والذي يقدم المنتج )أ( عن عام 
وحدة بعد حصرىا في  131111وكذلك التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعمية عند حجم انتاج 

 م2115نياية عام 

 99موازنة عن  عناصر التكاليف
 ألف وحدة

موازنة عن 
 ألف وحدة 129

موازنة عن 
 ألف وحدة 159

تكاليف فعمية عن 
 ألف وحدة 139

 45999 45999 45999 45999 اجور رؤساء العمال
أجور غير مباشرة 

 93999 199999 85999 79999 اخري

 85999 95999 83999 71999 تكمفة مواد غير مباشرة
 6999 6999 6999 6999 ايجار
 191999 119999 95999 89999 صيانة

 117999 126999 198999 99999 تكمفة قوي محركة



 39999 39999 39999 39999 اهلاك
 477999 512999 452999 422999 مجموع

 وبصفتك المسئول عن حركة التكاليف وتحميلاتيا بقسم التشطيب
 المطلوب :

 131111الانتاج الفعمي  اعداد موازنة التكاليف الصناعية غير المباشرة في ظل حجم -1
 وحدة

 تحديد انحرافات التكاليف الفعمية عن الموازنة لحجم الانتاج الفعمي -2
 
 
 

 التمرين الثانى :
 م بأحدي الشركات الصناعية :2114فيما يمي البيانات المتعمقة بالمبيعات لشير أكتوبر

 المبيعات الفعمية (1)
 ج85111وحدة من المنتج س بمبمغ  17111 - أ

 ج114111من المنتج ص بمبمغ وحدة  19111 - ب
 المبيعات المخططة (2)

 ج لموحدة2ج لموحدة وتكمفة نمطية 4وحدة من المنتج س بسعر تقديري  17511 - أ
 ج لموحدة4ج لموحدة وتكمفة نمطية 7وحدة من المنتج ص بسعر تقديري  14111 - ب

 تحديد الانحراف الكمي لربح المبيعات وتحميمو التحميل المناسب . المطلوب :
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التمرين الثالث :
 م :2114م ، 2115فيما يمي عناصر المركز المالي لأحد المشروعات في نياية عامي 

 الخصوم 2114 2115 الأصول 2114 2115
 أوراق دفع 75111 47511 نقدية 61111 85111



 دائنون 134111 51111 أوراق قبض 11111 21111
 المالرأس  211111 251111 مدينون 151111 111111
 م.أ سيارات 3111 5511 استثمارات 15111 51111
 م.أ آلات 36111 51111 مخزون 72511 53111
 م.أ أثاث 4511 6111 مصروف مقدم 1111 1511
 أرباح محجوزة 51111 75111 سيارات 9111 11111
    عدد وآلات 141111 151111
    أثاث 15111 15511

    أراضي 31111 1
485111 512511  485111 512511  

 فإذا عممت الأتي :
 ج .51111بمغت أرباح العام بما في ذلك الربح المحقق من مبيعات الأراضي  -1
 ج .45111بيعت الأراضي بمبمغ  -2
 ج .25111م  بتوزيع أرباح عمي الملاك قدرىا 2115قام المشروع في نياية عام  -3

 المطلوب :
 المال العامل .أولا: بيان التغيرات التي طرأت عمي صافي رأس 

 ثانيا : تحديد المصادر المالية واستخداماتيا التي أوجدت ىذه التغيرات . 
 

  
 

 


